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ВПЛИВ МОБІНГУ ЯК АСПЕКТ ДЕМОТИВАЦІЇ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В 

НАЦІОНАЛЬНІЙ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

Професія поліцейського вимагає високого рівня відповідальності, 

професіоналізму та ефективності. Проте, навіть у сфері правоохоронних органів 

можуть існувати проблеми, що ставлять під загрозу моральний стан та 

продуктивність працівників. Однією з таких проблем є мобінг – систематичний 

тиск, психологічне насильсво на робочому місці. О. Качмар досліджуючи явище 

«мобінгу» визначає його спрямованість: горизонтальну – «це моральне 

переслідування на рівні однієї професійної групи або одного структурного 

підрозділу» та вертикальну – «являє собою моральне переслідування по 

вертикалі управління персоналом». Окрім цього автор виділяє й види «мобінгу»: 

свідомі (умисні) та несвідомі (стихійні) [1, с. 58]. Необхідно відзначити досить 

широку характеристику мобінгу, яку запропонував О. Кочмар, але вона 

стосується лише структурних підрозділів під час управління персоналом, а не 

усіх трудових колективів. Л. Щетініна, С. Рудакова, К. Дробинська під 

«мобінгом» розуміють «форму психологічного насильства, яка полягає в 

тривалому та систематичному цькуванні працівника в колективі, сексуальному 

домаганні, психологічному тиску» [4, с. 319]. Тобто, вищезазначені науковці під 

«мобінгом» розуміють форму психологічного насильства у робочому колективі. 

О. Трюхан визначає «мобінг» як один з різновидів морального насильства у 

трудовому колективі. Дослідниця виділяє дві форми мобінгу : «босинг» - 

«керівник проти підлеглого» та «стафінг» - «підлеглі проти керівника»  [3, с. 43]. 

К. Марисюк під «мобінгом» розуміє «систематичне цькування, психологічний 

терор, форма зниження авторитету, форма психологічного тиску у виді 
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цькування співробітника у колективі, зазвичай із метою його звільнення» [2, с. 

134]. Аналізуючи вищезазначені дефініції дослідників, можна зробити висновок, 

що «мобінгу» як і «булінгу» притаманна певна структура, форми та ознаки. 

Головною відмінністю цих двох понять є сфера дії протиправного діяння: для 

мобінгу - осередком є трудовий колектив, для булінгу – освітнє середовище. 

Мобінг має місце в організаціях як державного, так і приватного сектора 

економіки. Мобінг є серйозною проблемою, що може впливати на демотивацію 

поліцейських в Національній поліції України. Цей вид тиску може призводити 

до психологічного стресу, тривоги та втрати самооцінки у працівників 

правоохоронних органів. Мобінг може спричиняти зниження продуктивності та 

ефективності роботи поліцейських, що загрожує забезпеченню безпеки та 

порядку в суспільстві. Важливо враховувати, що мобінг - це не просто конфлікт 

або неприязнь, це систематичне та цілеспрямоване знущання Це важлива тема. 

Особливо в контексті правоохоронних органів, де залежність від командної 

роботи та взаємопідтримки може бути вирішальною для успішного виконання 

завдань. Мобінг, на жаль, може підірвати ці принципи та створити негативне 

середовище, яке не лише демотивує окремих працівників, але й загрожує 

загальній ефективності всієї команди. 

Щоб запобігти цим проблемам, важливо впроваджувати програми 

психологічної підтримки та розвивати культуру відкритості та поваги всередині 

поліцейських структур. Також необхідно встановлювати механізми для 

виявлення та реагування на випадки мобінгу, забезпечуючи захист та підтримку 

потерпілих працівників. 

У кінцевому підсумку, боротьба з мобінгом в поліції не тільки покращить 

самопочуття та продуктивність працівників, але й сприятиме збереженню довіри 

суспільства до правоохоронних органів, що є важливим елементом підтримки 

правопорядку та безпеки в країні. 
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